
СТАНОВИЩЕ 

 

от доц. д-р Галя Цветанова Ставрева-Маринова, д. м., 

ръководител катедра  „Фармакология и токсикология“, 

Факултет по фармация, Медицински университет – Плевен 

 

  

ОТНОСНО Конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” в област на висше 

образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.3. Фармация, научна 

специалност „Фармакогнозия и фитохимия“ за нуждите на сектор „Фармакогнозия и 

фармакоботаника“ при катедра „Фармацевтични науки и социална фармация“ на Факултет по 

фармация, съгласно обява в Държавен вестник, бр. 36 / 27.04.2018 г. 

Представям настоящото становище в качеството си на член на Научно жури, съгласно Заповед 

№1601 от 03.07.2018 г. на Ректора на МУ – Плевен. 

 

I. ПРОЦЕДУРНИ ВЪПРОСИ 

Получих необходимите документи и материали, въз основа на които заявявам, че редът и 

условията по процедура за придобиване на на академична длъжност „Доцент“ съгласно ЗРНСРБ 

и Правилника за развитие на академичния състав в МУ – Плевен са спазени и съобразени с 

нормативните документи, като представеният набор материали е съобразно изискванията. 

В конкурса участва един кандидат: Мая Чавдарова Йотова, д.ф. 

 

II. ПРОФЕСИОНАЛНО РАЗВИТИЕ И КАЧЕСТВА  

Мая Йотова завършва висше образование през 2004 г. във Фармацевтичен факултет, Медицински 

университет – София, като магистър фармацевт (диплома № MУС 016053/04.02.2005). 

Специализирала е „Организация и икономика на  дистрибуторската и аптечната практика“, ISCED 

6, във Фармацевтичен факултет, Медицински университет – София (№ АС 013645/25.06.2012); от 

2017 г. специализира „Лечебни растения и фитофармацевтични продукти“ във Факултет по 

фармация, МУ – Варна. Работила е като управител на аптека, ръководител склад. От 2017 г. 

работи в болничната аптека на ВМА – МБАЛ София..  

От месец януари 2014 г. и понастоящем е главен асистент в катедра „Социални и фармацевтични 
дейности”, Медицински колеж, Медицински университет – Плевен.  
Магистър фармацевт Мая Йотова е защитила дисертационен труд на тема: „Фитохимично 

проучване на Gypsophila trichotoma Wend. (Caryophyllaceae)“ през 2013 г. (Диплома № МУС 

000124/13.05.2013). 

Двукратно е специализирала, по шест месеца в Свободен университет – Берлин, с помощта на 

стипендия от ДААД. Владее английски, немски и руски език.  

Магистър фармацевт Мая Йотова притежава добри комуникативни умения, компютърна 

грамотност, умения за работа с лабораторна апаратура, владее високоефективна течна 

хроматография, спектрофотометрия и др.  

Магистър фармацевт Мая Йотова е член на Български Фармацевтичен Съюз, на Комисията по 

качество на Български Фармацевтичен Съюз и експерт по оценка на здравните технологии към 

НЦОЗА. 
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III. НАУЧНА ДЕЙНОСТ  

1. Публикационна активност 

Общ брой научни трудове – 25 броя 

 Трудове, публикувани в чуждестранни научни издания – 10 броя, вкл. глава от книга, 

публикувана от международно академично издателство Nova Science Publishers 

 Статии, публикувани в български списания – 12 броя  

 Доклади в пълен текст, включени в сборници от научни форуми – 3 броя. 

Пет от представените публикации са приети за публикуване в български научни издания, което е 

удостоверено със служебни бележки. В 12 от пълнотекстовите статии и доклади маг. фармацевт 

Мая Йотова е самостоятелен или първи автор.  

Осем от статиите са публикувани в списания с IF (7 в чуждестранни и 1 в българско списание) и 4 

статии са публикувани в издания с SJR (1 в чуждестранно и 3 в българско списание). 

2. Цитирания  

Магистър фармацевт Мая Йотова представя справка за цитирания, изготвена в Централна 

медицинска библиотека, според която в базата данни Scopus са открити 27 цитирания, в Web of 

knowledge – 21 цитирания и 4 цитирания – в други чужди източници.  

3. Участие в научни форуми  

Магистър фармацевт Мая Йотова прилага списък с 5 участия с доклади и постери в научни форуми 

в чужбина. 

4. Основни научни приноси  

В авторската справка на магистър фармацевт Мая Йотова са очертани следните основни области 

и направления на научните й проучвания: фитохимия, фармакология и токсикология, 

фармацевтична и клинична практика. Съществени са научно-теоретичните приноси, направени на 

базата на експериментални проучвания на Gypsophila trichotoma относно наличието на биологично 

активни вещества, цитотоксичната активност, антиоксидантната активност и хепатопротективното 

действие на получените екстракти; методите за изолиране и пречистване на различни растителни 

антимикробните пептиди; цитотоксичната активност на куркумин; антинеопластичните ефекти на 

два хидразида/хидразона синтезирани на база кумарин. Не приемам приносите, формулирани на 

базата на обзор и анализ на литературни източници. 

 

IV. УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 

Магистър фармацевт Мая Йотова участва в разработване на учебни програми и е осъществила 

преподаване и заключителен контрол като главен асистент на втори ТД в МУ – Плевен, 

Медицински колеж. От учебната 2013 – 2014 година тя е реализирала 429,8 учебни часа със 

студенти от специалност „Помощник фармацевт“.  

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Комплексният анализ и цялостната оценка на представените за рецензия трудове и документи 

недвусмислено показват, че:  

 Научните компетенции, умения и интереси на главен асистент Мая Йотова са свързани с 

фитохимични проучвания, фармакологични и токсикологични изследвания на растителни 

субстанции, което е в пълно съответствие с целите на настоящия конкурс.  
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 Магистър фармацевт Мая Йотова покрива изискваните качествени и количествени 

наукометрични критерии на Правилника за развитие на академичния състав в Медицински 

университет – Плевен.  

 Магистър фармацевт Мая Йотова покрива изискванията за учебно-преподавателска дейност.  

Всичко това ми позволява уверено да предложа на членовете на почитаемото научно жури да 

гласуват положително главен асистент Мая Чавдарова Йотова, д.ф. да заеме академичната 

длъжност „Доцент” по научна специалност „Фармакогнозия и фитохимия“ за нуждите на сектор 

„Фармакогнозия и фармакоботаника“ при катедра „Фармацевтични науки и социална фармация“ на 

Факултет по фармация, Медицински университет – Плевен.  

 

 

 

 

 

 

23.08.2018 г.       Изготвил становището:   

Плевен        /доц. Галя Ставрева-Маринова, дм/ 


